

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Краснопеевой Татьяны Олеговны «Обучение иностранному языку студентов вуза на основе психометрического анализа и индивидуальных иноязычных образовательных траекторий», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки; уровень профессионального образования)

Потребность в специалистах новой формации, владеющих иностранным языком на уровне мировых стандартов, обусловила, в настоящее время, актуальность применения индивидуализированного подхода к обучению иностранным языкам в высшей школе. Поэтому диссертационное исследование Т.О. Краснопеевой, посвященное разработке методики обучения иностранному языку студентов на основе индивидуальных иноязычных образовательных траекторий, считается своевременным.

Очень удачно, на наш взгляд, автор обосновал необходимость применения индивидуальных иноязычных образовательных траекторий в контексте формирования иноязычной коммуникативной компетенции и представил в виде модели методику обучения иностранному языку с использованием психометрического анализа.

Интересными представляются описанные Татьяной Олеговной область применения, цели, задачи, принципы, содержание и структура индивидуальных иноязычных образовательных траекторий. Особого внимания заслуживают исследованные автором возможности психометрического анализа как основы для проектирования индивидуальных иноязычных образовательных траекторий, продемонстрированные объективные и субъективные формы и методы индивидуализации и контроля иноязычного обучения.

Автореферат имеет четкую структуру и дает полное представление о проделанной работе. Результаты опытного обучения подтверждают выдвинутую автором гипотезу и эффективность разработанной методики.

Отмечая положительные стороны диссертационного исследования, хотелось бы задать следующий вопрос. Какие виды упражнений способствуют индивидуализации и дифференциации обучения иностранному языку? Высказанный вопрос носит частный характер и не влияет на общую положительную оценку работы.

Подводя итог вышеизложенному, считаем, что диссертационное исследование Краснопеевой Татьяны Олеговны соответствует требованиям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842 (пп. 9-14), а ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки; уровень профессионального образования).

Вахрушева Оксана Валерьевна
кандидат педагогических наук
заведующая кафедрой иностранных языков
ФГК ВОУ ВО «Пермский военный институт войск национальной гвардии Российской Федерации»

«23» апреля 2019 г.

Адрес организации: Российская Федерация, 614112, Пермский край, г. Пермь,
ул. Гремячий Лог, д.1

Контактный телефон: (342) 270-39-01

Факс: (342) 274-24-48

Адрес электронной почты: pvingrf@mail.ru

